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21-27 Weekly Current Affairs 2025
(1) The Shaktishree programme has been launched by which state government??
A. Odisha
B. Karnataka
C. Uttar Pradesh
D. Madhya Pradesh
Answer (a) Odisha
(2) Which country has declared Palestine as an independent country??
A. Germany
B. France
C. United Kingdom
D. Japan
Answer (b) France
(3) Who resigned from the post of Vice President of India on 21 July 2025??
A. M. Venkaiah Naidu
B. Jagdeep Dhankhar
C. Hamid Ansari
D. Krishan Kant
Answer (b) Jagdeep Dhankhar
(4) The process of impeachment has started against which of the following judges??
A. Justice Dipak Mishra
B. Justice Yashwant Verma
C. Justice J.B. Pardiwala
D. Justice S.K Gangele
Answer (b) Justice Yashwant Verma
(5) According to the Henley Passport Index released in July 2025, what is India’s global
passport ranking??
A. 77
B. 78
C. 79
D. 80
Answer (a) 77
(6) Which Nation officially recognized 'The Resistance Front (TRF)' as a terrorist
organization recently??
A. Japan
B. Germany
C. France
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D. America
Answer (d) America
(7) Which country recently implemented a sugar-based tax on sweetened beverages??
A. United Arab Emirates (UAE)
B. Saudi Arabia
C. Japan
D. Singapore
Answer (a) United Arab Emirates (UAE)
(8) As per the Travel and Leisure World’s Best Awards 2025, what position did Mumbai
Airport secure among the world’s top 10 international airports??
A. 5th
B. 6th
C. 7th
D. 9th
Answer (d) 9th
(9) In which city did UP Chief Minister Yogi Adityanath unveil the statue of Jayaprakash
Narayan recently??
A. Lucknow
B. Gorakhpur
C. Jhansi
D. Kanpur
Answer (b) Gorakhpur
(10) Which Indian bank has been honored with the "Best Consumer Bank 2025" award by
Global Finance Magazine??
A. Punjab National Bank
B. Bank of Baroda
C. State Bank of India
D. Union Bank of India
Answer (c) State Bank of India
(11) When was the National Sickle Cell Anaemia Mission launched by India to achieve the
goal of screening 6 crore citizens??
A. 02 August 2024
B. 01 July 2023
C. 25 September 2023
D. 10 January 2025
Answer (b) 01 July 2023
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